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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

第５期障害福祉計画の策定の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

加古川市在住の障害者手帳所持者から無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成 29年８月２日から平成 29年８月 16日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

2,000通 936通 46.8％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

問１ お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ） 

「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」の割合が 57.8％と最も高く、次いで「本人の家

族」の割合が 39.5％となっています。 

身体障がいでは、「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」の割合が 77.1％と最も高く、次

いで「本人の家族」の割合が 22.2％となっています。 

知的障がいでは、「本人の家族」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「本人（この調査票が郵

送された宛名の方）」の割合が 21.3％となっています。 

精神障がいでは、「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」の割合が 68.7％と最も高く、次

いで「本人の家族」の割合が 28.5％となっています。 

難病では、「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「本

人の家族」の割合が 46.1％となっています。 
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問２ あなたの年齢をお答えください。（平成２９年７月１日現在） 

「60～69歳」の割合が 22.2％と最も高く、次いで「70～79歳」の割合が 18.9％、「40～49歳」

の割合が 16.5％となっています。 

身体障がいでは、「60～69歳」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「70～79歳」の割合が 36.3％

となっています。 

知的障がいでは、「10～19歳」の割合が 24.6％と最も高く、次いで「10歳未満」の割合が 21.1％、

「40～49歳」の割合が 18.8％となっています。 

精神障がいでは、「40～49歳」の割合が 32.5％と最も高く、次いで「50～59歳」の割合が 21.2％、

「60～69歳」の割合が 14.5％となっています。 

難病では、「60～69 歳」の割合が 21.8％と最も高く、次いで「70～79 歳」の割合が 17.9％、

「40～49歳」の割合が 16.7％となっています。 
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問３ あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ） 

「男性」の割合が 57.6％、「女性」の割合が 42.4％となっています。 

身体障がいでは、「男性」の割合が 53.4％、「女性」の割合が 46.6％となっています。 

知的障がいでは、「男性」の割合が 67.6％、「女性」の割合が 32.4％となっています。 

精神障がいでは、「男性」の割合が 51.6％、「女性」の割合が 48.4％となっています。 

難病では、「男性」の割合が 57.7％、「女性」の割合が 42.3％となっています。 
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問４ あなたがお住まいの地域はどこですか。（○は１つだけ） 

「加古川町」の割合が 21.5％と最も高く、次いで「平岡町」の割合が 18.3％、「野口町」の割

合が 14.2％となっています。 

身体障がいでは、「加古川町」の割合が 20.5％と最も高く、次いで「平岡町」の割合が 19.0％、

「野口町」の割合が 15.1％となっています。 

知的障がいでは、「加古川町」の割合が 19.0％と最も高く、次いで「平岡町」の割合が 16.6％、

「尾上町」の割合が 13.7％となっています。 

精神障がいでは、「加古川町」の割合が 26.2％と最も高く、次いで「平岡町」の割合が 21.4％、

「野口町」の割合が 14.7％となっています。 

難病では、「加古川町」の割合が 24.7％と最も高く、次いで「平岡町」の割合が 14.3％、「神野

町（新神野、山手等含む）」、「野口町」の割合が 11.7％となっています。 
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問５ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。（あてはまるものすべてに○） 

「父親・母親」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が 34.8％、「兄弟」

の割合が 22.3％となっています。 

身体障がいでは、「夫または妻」の割合が 59.5％と最も高く、次いで「子ども・孫」の割合が

27.7％、「いない（一人で暮らしている）」の割合が 16.8％となっています。 

知的障がいでは、「父親・母親」の割合が 83.7％と最も高く、次いで「兄弟」の割合が 48.3％

となっています。 

精神障がいでは、「父親・母親」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が

25.1％、「いない（一人で暮らしている）」の割合が 24.7％となっています。 

難病では、「父親・母親」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が 32.1％、

「兄弟」の割合が 20.5％となっています。 
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問６ 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩のそれぞれにお答え

ください。（①から⑩それぞれに○を１つ） 

①  食事 

「ひとりでできる」の割合が 79.7％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 17.1％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 86.1％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 10.3％となっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 68.5％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 28.8％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 79.8％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 15.1％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 76.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 19.5％となっています。 
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全  体 944

身体障がい 446

知的障がい 337
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19.5

3.3

3.6

2.7

5.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要
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②  トイレ 

「ひとりでできる」の割合が 81.1％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 13.5％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 86.2％と最も高くなっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 69.1％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 24.9％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 85.3％と最も高くなっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 72.7％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 18.2％となっています。 
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9.9
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5.4
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③  入浴 

「ひとりでできる」の割合が 73.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 16.8％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 80.1％と最も高く、次いで「全部介助が必要」

の割合が 10.3％となっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 59.2％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 29.4％、「全部介助が必要」の割合が 11.4％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 77.7％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 13.9％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 61.0％と最も高く、次いで「全部介助が必要」の割合

が 22.1％、「一部介助が必要」の割合が 16.9％となっています。 
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④  衣服の着脱 

「ひとりでできる」の割合が 79.2％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 15.0％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 81.3％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 11.8％となっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 69.9％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 24.7％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 83.8％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 10.7％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 68.8％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 16.9％、「全部介助が必要」の割合が 14.3％となっています。 
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⑤  身だしなみ 

「ひとりでできる」の割合が 66.3％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 25.8％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 78.4％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 14.6％となっています。 

知的障がいでは、「一部介助が必要」の割合が 44.5％と最も高く、次いで「ひとりでできる」

の割合が 44.2％、「全部介助が必要」の割合が 11.3％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 69.5％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 23.7％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 56.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 27.6％、「全部介助が必要」の割合が 15.8％となっています。 
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⑥  家の中の移動 

「ひとりでできる」の割合が 85.9％と最も高くなっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 85.2％と最も高くなっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 85.0％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 12.9％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 80.9％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 13.5％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 77.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 15.8％となっています。 
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⑦  外出 

「ひとりでできる」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 27.9％、

「全部介助が必要」の割合が 15.9％となっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 67.9％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 19.6％、「全部介助が必要」の割合が 12.6％となっています。 

知的障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 39.7％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 36.4％、「全部介助が必要」の割合が 23.9％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 33.1％、「全部介助が必要」の割合が 13.1％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 30.3％、「全部介助が必要」の割合が 27.6％となっています。 
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⑧  家族以外の人との意思疎通 

「ひとりでできる」の割合が 62.2％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合が 28.9％と

なっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 81.4％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 12.9％となっています。 

知的障がいでは、「一部介助が必要」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「ひとりでできる」

の割合が 38.5％、「全部介助が必要」の割合が 14.6％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 36.6％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」の割合

が 32.9％、「全部介助が必要」の割合が 14.5％となっています。 
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⑨  お金の管理 

「ひとりでできる」の割合が 49.5％と最も高く、次いで「全部介助が必要」の割合が 26.5％、

「一部介助が必要」の割合が 24.0％となっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 73.9％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 13.5％、「全部介助が必要」の割合が 12.6％となっています。 

知的障がいでは、「全部介助が必要」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 30.1％、「ひとりでできる」の割合が 18.2％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 36.9％、「全部介助が必要」の割合が 21.3％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「全部介助が必要」の割合

が 33.3％、「一部介助が必要」の割合が 26.7％となっています。 
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⑩  薬の管理 

「ひとりでできる」の割合が 56.8％と最も高く、次いで「全部介助が必要」の割合が 25.2％、

「一部介助が必要」の割合が 18.0％となっています。 

身体障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 78.1％と最も高く、次いで「全部介助が必要」

の割合が 11.6％、「一部介助が必要」の割合が 10.3％となっています。 

知的障がいでは、「全部介助が必要」の割合が 51.1％と最も高く、次いで「ひとりでできる」

の割合が 25.2％、「一部介助が必要」の割合が 23.7％となっています。 

精神障がいでは、「ひとりでできる」の割合が 54.2％と最も高く、次いで「一部介助が必要」

の割合が 26.3％、「全部介助が必要」の割合が 19.5％となっています。 

難病では、「ひとりでできる」の割合が 46.1％と最も高く、次いで「全部介助が必要」の割合

が 36.8％、「一部介助が必要」の割合が 17.1％となっています。 
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問６で「一部介助が必要」又は「全部介助が必要」と答えた方 

問７ あなたを介助してくれる方は主に誰ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「父親・母親」の割合が 59.6％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が 25.1％、「兄弟」

の割合が 12.8％となっています。 

身体障がいでは、「夫または妻」の割合が 58.1％と最も高く、次いで「子ども・孫」の割合が

22.8％、「父親・母親」の割合が 21.0％となっています。 

知的障がいでは、「父親・母親」の割合が 89.0％と最も高く、次いで「兄弟」の割合が 16.3％、

「祖父母」の割合が 10.2％となっています。 

精神障がいでは、「父親・母親」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が

27.8％、「子ども・孫」、「兄弟」の割合が 13.3％となっています。 

難病では、「父親・母親」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「夫または妻」の割合が 37.0％、

「子ども・孫」、「兄弟」の割合が 11.1％となっています。 
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問７で１．～６．を答えた方 

問８ あなたを介助してくれる家族で、特に中心となっている方についてお答えくださ

い。 

① 年代（平成２９年７月１日現在） 

「６０歳代」の割合が 25.3％と最も高く、次いで「７０歳代」の割合が 23.8％、「４０歳代」

の割合が 20.9％となっています。 

身体障がいでは、「７０歳代」の割合が 37.0％と最も高く、次いで「６０歳代」の割合が 30.5％、

「４０歳代」の割合が 13.0％となっています。 

知的障がいでは、「４０歳代」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「３９歳以下」の割合が 19.7％、

「６０歳代」の割合が 17.6％となっています。 

精神障がいでは、「７０歳代」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「６０歳代」の割合が 29.7％、

「５０歳代」の割合が 16.7％となっています。 

難病では、「６０歳代」の割合が 38.0％と最も高く、次いで「５０歳代」の割合が 20.0％、「７

０歳代」の割合が 18.0％となっています。 
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② 性別（いずれか１つに○） 

「男性」の割合が 24.0％、「女性」の割合が 76.0％となっています。 

身体障がいでは、「男性」の割合が 40.1％、「女性」の割合が 59.9％となっています。 

知的障がいでは、「男性」の割合が 7.3％、「女性」の割合が 92.7％となっています。 

精神障がいでは、「男性」の割合が 40.6％、「女性」の割合が 59.4％となっています。 

難病では、「男性」の割合が 32.0％、「女性」の割合が 68.0％となっています。 
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③ 主な介助者はあなたと同居していますか（いずれか１つに○） 

「同居している」の割合が 90.8％、「同居していない」の割合が 9.2％となっています。 

身体障がいでは、「同居している」の割合が 85.4％、「同居していない」の割合が 14.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「同居している」の割合が 95.2％、「同居していない」の割合が 4.8％となっ

ています。 

精神障がいでは、「同居している」の割合が 83.6％、「同居していない」の割合が 16.4％となっ

ています。 

難病では、「同居している」の割合が 88.0％、「同居していない」の割合が 12.0％となっていま

す。 
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④ 主な介助者の昼間の生活状況は、次のうちどれに当てはまりますか。（○は１つだけ） 

「自宅にいて家事をしている」の割合が 45.5％と最も高く、次いで「パートで働きに出ている」

の割合が 18.2％、「常勤で働いている」の割合が 13.4％となっています。 

身体障がいでは、「自宅にいて家事をしている」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「自宅に

いて介助をしている」の割合が 26.0％、「常勤で働いている」の割合が 12.3％となっています。 

知的障がいでは、「自宅にいて家事をしている」の割合が 50.8％と最も高く、次いで「パート

で働きに出ている」の割合が 23.4％、「常勤で働いている」の割合が 11.9％となっています。 

精神障がいでは、「自宅にいて家事をしている」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「自宅に

いて介助をしている」の割合が 16.8％、「常勤で働いている」の割合が 14.6％となっています。 

難病では、「自宅にいて家事をしている」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「自宅にいて介

助をしている」の割合が 14.6％、「常勤で働いている」の割合が 12.5％となっています。 
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２ 障がいの状況について 

問９ あなたの障害は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

①すべての障害 

「身体障害」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「精神障害」の割合が 28.1％、「知的障害」

の割合が 27.6％となっています。 

身体障がいでは、「身体障害」の割合が 80.6％と最も高く、次いで「精神障害」の割合が 14.9％

となっています。 

知的障がいでは、「知的障害」の割合が 73.0％と最も高く、次いで「発達障害」の割合が 46.0％

となっています。 

精神障がいでは、「精神障害」の割合が 87.4％と最も高く、次いで「身体障害」の割合が 10.6％

となっています。 

難病では、「身体障害」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「知的障害」の割合が 30.8％、「難

病」の割合が 28.2％となっています。 
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②主な障害 

「発達障害」の割合が 30.1％と最も高く、次いで「知的障害」の割合が 28.2％、「身体障害」

の割合が 19.4％となっています。 

身体障がいでは、「身体障害」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「難病」の割合が 14.7％、

「精神障害」の割合が 11.8％となっています。 

知的障がいでは、「発達障害」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「知的障害」の割合が 44.8％

となっています。 

精神障がいでは、「精神障害」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「知的障害」の割合が 25.0％、

「発達障害」の割合が 16.7％となっています。 

難病では、「難病」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「身体障害」、「知的障害」の割合が 28.6％

となっています。 
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問 10 あなたがお持ちの障害者手帳などについてお答えください。 

①手帳などの種類（あてはまるものすべてに〇） 

「身体障害者手帳」の割合が 48.4％と最も高く、次いで「療育手帳」の割合が 36.1％、「精神

障害者保健福祉手帳」の割合が 27.1％となっています。 

身体障がいでは、「身体障害者手帳」の割合が 100.0％と最も高く、次いで「精神障害者保健福

祉手帳」の割合が 15.0％、「「特定医療費（指定難病）受給者証」・「小児慢性特定疾患医療受給者

証」」の割合が 10.0％となっています。 

知的障がいでは、「療育手帳」の割合が 100.0％と最も高く、次いで「障害支援区分」の割合が

14.8％となっています。 

精神障がいでは、「精神障害者保健福祉手帳」の割合が 100.0％と最も高く、次いで「身体障害

者手帳」の割合が 26.7％となっています。 

難病では、「「特定医療費（指定難病）受給者証」・「小児慢性特定疾患医療受給者証」」の割合が

100.0％と最も高く、次いで「身体障害者手帳」の割合が 59.0％、「療育手帳」の割合が 34.6％と

なっています。 
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（１）－① 身体障がい 等級は何級ですか。（いずれか 1 つに○） 

「４級」の割合が 26.1％と最も高く、次いで「１級」の割合が 25.4％、「２級」の割合が 22.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

（１）－② 身体障がい 障害は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

「肢体不自由」の割合が 54.6％と最も高く、次いで「内部障害（心臓、呼吸器、じん臓、肝臓、

ぼうこう、直腸、小腸、免疫）」の割合が 34.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）療育手帳の判定 

「Ｂ２判定」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「Ａ判定」の割合が 32.4％、「Ｂ１判定」の

割合が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

（３）精神障害者保健福祉手帳の等級 

「２級」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「３級」の割合が 25.1％、「１級」の割合が 16.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

  

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級

Ａ判定 Ｂ１判定 Ｂ２判定

１級 ２級 ３級

N =

身体障がい 452 25.4 22.1 15.9 26.1 5.3 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 379

％

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由

内部障害（心臓、呼吸器、じん臓、肝臓、

ぼうこう、直腸、小腸、免疫）

6.6

9.2

7.1

54.6

34.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N =

知的障がい 340 32.4 22.9 44.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

精神障がい 255 16.1 58.8 25.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４．「特定医療費（指定難病）受給者証」・「小児慢性特定疾患医療受給者証」の交付状況 

「交付を受けている」の割合が 28.8％、「交付を受けていない」の割合が 71.2％となっていま

す。 

身体障がいでは、「交付を受けている」の割合が 53.4％、「交付を受けていない」の割合が 46.6％

となっています。 

知的障がいでは、「交付を受けている」の割合が 12.5％、「交付を受けていない」の割合が 87.5％

となっています。 

精神障がいでは、「交付を受けている」の割合が 20.7％、「交付を受けていない」の割合が 79.3％

となっています。 

難病では、「交付を受けている」の割合が 62.8％、「交付を受けていない」の割合が 37.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 170

身体障がい 73

知的障がい 80

精神障がい 58

難病 78

28.8

53.4

12.5

20.7

62.8

71.2

46.6

87.5

79.3

37.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交付を受けている 交付を受けていない
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５．障害支援区分 

「区分３」、「区分４」の割合が 21.1％と最も高く、次いで、「区分２」の割合が 19.7％となっ

ています。 

身体障がいでは、「区分２」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「区分４」の割合が 19.2％、

「区分１」、「区分３」、「区分６」の割合が 15.4％となっています。 

知的障がいでは、「区分４」の割合が 21.6％と最も高く、次いで「区分２」、「区分３」、「区分

５」の割合が 17.6％となっています。 

精神障がいでは、「区分３」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「区分１」、「区分２」の割合

が 25.0％となっています。 

難病では、「区分２」の割合が 27.8％と最も高く、次いで「区分１」、「区分３」、「区分５」、「区

分６」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 76

身体障がい 26

知的障がい 51

精神障がい 16

難病 18

13.2

15.4

11.8

25.0

16.7

19.7

30.8

17.6

25.0

27.8

21.1

15.4

17.6

37.5

16.7

21.1

19.2

21.6

12.5

5.6

13.2

3.8

17.6

16.7

11.8

15.4

13.7

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

区分５ 区分６
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問 11 あなたが障害者手帳を初めて取得したのは何歳のときですか。 

「10歳未満」の割合が 22.3％と最も高く、次いで「60～69歳」の割合が 16.4％、「50～59歳」

の割合が 13.7％となっています。 

身体障がいでは、「60～69歳」の割合が 31.5％と最も高く、次いで「50～59歳」の割合が 22.6％、

「40～49歳」の割合が 11.8％となっています。 

知的障がいでは、「10歳未満」の割合が 55.6％と最も高く、次いで「10～19歳」の割合が 29.2％

となっています。 

精神障がいでは、「30～39歳」の割合が 27.4％と最も高く、次いで「40～49歳」の割合が 21.7％、

「20～29歳」の割合が 15.7％となっています。 

難病では、「10歳未満」、「60～69歳」の割合が 19.4％と最も高く、次いで、「50～59歳」の割

合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 889

身体障がい 416

知的障がい 329

精神障がい 230

難病 72

22.3

5.5

55.6

2.2

19.4

13.2

5.3

29.2

5.2

13.9

7.6

5.8

5.2

15.7

11.1

10.9

9.1

4.3

27.4

11.1

11.2

11.8

4.3

21.7

8.3

13.7

22.6

0.6

13.0

15.3

16.4

31.5

0.9

11.7

19.4

4.3

7.9

2.2

1.4

0.3

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳未満 10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上
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問 12 あなたは発達障害と診断されたことがありますか。（○は１つだけ） 

「ある」の割合が 28.0％、「ない」の割合が 72.0％となっています。 

身体障がいでは、「ある」の割合が 5.7％、「ない」の割合が 94.3％となっています。 

知的障がいでは、「ある」の割合が 62.9％、「ない」の割合が 37.1％となっています。 

精神障がいでは、「ある」の割合が 14.4％、「ない」の割合が 85.6％となっています。 

難病では、「ある」の割合が 26.9％、「ない」の割合が 73.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 862

身体障がい 388

知的障がい 329

精神障がい 229

難病 67

28.0

5.7

62.9

14.4

26.9

72.0

94.3

37.1

85.6

73.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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問 13 あなたは高次脳機能障害として診断されたことがありますか。（○は１つだけ） 

「ある」の割合が 6.8％、「ない」の割合が 93.2％となっています。 

身体障がいでは、「ある」の割合が 10.8％、「ない」の割合が 89.2％となっています。 

知的障がいでは、「ある」の割合が 3.3％、「ない」の割合が 96.7％となっています。 

精神障がいでは、「ある」の割合が 7.1％、「ない」の割合が 92.9％となっています。 

難病では、「ある」の割合が 7.6％、「ない」の割合が 92.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 840

身体障がい 390

知的障がい 302

精神障がい 225

難病 66

6.8

10.8

3.3

7.1

7.6

93.2

89.2

96.7

92.9

92.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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問 14 問 13で「ある」を選択した場合、その関連障害をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

「肢体不自由（下肢）」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「肢体不自由（上肢）」の割合が

38.5％、「音声・言語・そしゃく機能障害」の割合が 36.5％となっています。 

身体障がいでは、「肢体不自由（下肢）」の割合が 67.5％と最も高く、次いで「肢体不自由（上

肢）」の割合が 47.5％、「音声・言語・そしゃく機能障害」の割合が 32.5％となっています。 

知的障がいでは、「音声・言語・そしゃく機能障害」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「肢

体不自由（下肢）」、「内部障害（１～６以外）」の割合が 30.0％となっています。 

精神障がいでは、「肢体不自由（下肢）」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「肢体不自由（上

肢）」の割合が 41.7％、「音声・言語・そしゃく機能障害」の割合が 33.3％となっています。 

難病では、「肢体不自由（体幹）」が 3件、「肢体不自由（下肢）」が 2件、「視覚障害」、「聴覚障

害」、「音声・言語・そしゃく機能障害」、「肢体不自由（上肢）」、「内部障害（１～６以外）」が 1

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全 体 （N = 52）

身体障がい （N = 40）

知的障がい （N = 10）

精神障がい （N = 12）

難病 （N = 4）

系列6

％

視覚障害

聴覚障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障害（上記以外）

9.6

5.8

36.5

38.5

55.8

19.2

21.2

10.0

7.5

32.5

47.5

67.5

25.0

15.0

0.0

0.0

40.0

10.0

30.0

10.0

30.0

16.7

0.0

33.3

41.7

50.0

16.7

25.0

25.0

25.0

25.0

25.0

50.0

75.0

25.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 15 あなたが現在受けている医療的ケアをご回答ください。 

（あてはまるものすべてに○） 

「透析」の割合が 12.3％と最も高くなっています。 

身体障がいでは、「透析」の割合が 17.2％と最も高く、次いで「ストーマ（人工肛門・人工膀

胱）」の割合が 13.8％、「常時モニター測定（血圧、心拍、酸素飽和度）」の割合が 11.5％となっ

ています。 

知的障がいでは、「吸入」、「カテーテル留置」の割合が 7.7％と最も高くなっています。 

精神障がいでは、「点滴の管理」の割合が 11.7％と最も高くなっています。 

難病では、「透析」の割合が 14.3％と最も高く、次いで「常時モニター測定（血圧、心拍、酸

素飽和度）」、「吸引」、「ストーマ（人工肛門・人工膀胱）」の割合が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

点滴の管理

酸素療法

疼痛の管理

間歇的導尿

じょくそうの処置

常時モニター測定

（血圧、心拍、酸素

飽和度）

気管切開

人工呼吸器

（レスピレーター）

吸入

4.5

4.5

8.6

0.8

4.1

9.4

1.6

0.8

4.5

3.4

5.7

10.3

0.6

5.2

11.5

2.3

1.1

4.6

0.0

2.6

0.0

0.0

2.6

2.6

2.6

0.0

7.7

11.7

3.3

8.3

1.7

3.3

6.7

0.0

1.7

5.0

7.1

3.6

7.1

3.6

3.6

10.7

7.1

0.0

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

％

吸引

胃ろう・腸ろう

鼻腔経管栄養

中心静脈栄養（ＩＶＨ）

透析

カテーテル留置

ストーマ

（人工肛門・人工膀胱）

その他

3.7

4.1

1.2

0.4

12.3

4.9

9.8

43.9

3.4

4.0

1.7

0.6

17.2

6.9

13.8

29.9

2.6

0.0

0.0

0.0

2.6

7.7

0.0

79.5

8.3

5.0

0.0

0.0

3.3

6.7

0.0

58.3

10.7

7.1

0.0

0.0

14.3

7.1

10.7

53.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （N = 244） 身体障がい （N = 174） 知的障がい （N = 39）

精神障がい （N = 60） 難病 （N = 28） 系列6
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問 16 あなたは、介護保険制度の要介護認定の申請をしたことがありますか。 

（いずれか 1 つに○） 

「ある」の割合が 14.5％、「ない」の割合が 85.5％となっています。 

身体障がいでは、「ある」の割合が 23.6％、「ない」の割合が 76.4％となっています。 

知的障がいでは、「ある」の割合が 2.2％、「ない」の割合が 97.8％となっています。 

精神障がいでは、「ある」の割合が 15.5％、「ない」の割合が 84.5％となっています。 

難病では、「ある」の割合が 24.7％、「ない」の割合が 75.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 898

身体障がい 428

知的障がい 323

精神障がい 238

難病 73

14.5

23.6

2.2

15.5

24.7

85.5

76.4

97.8

84.5

75.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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問 16で、「ある」を選択した（要介護認定の申請をしたことがある）方にお聞きします。 

問 17 該当する要介護度はどれですか。（○は１つだけ） 

「要支援２」の割合が 20.5％と最も高く、次いで「要介護２」の割合が 18.1％、「要支援１」

の割合が 16.5％となっています。 

身体障がいでは、「要支援２」の割合が 22.8％と最も高く、次いで「要介護２」の割合が 21.8％、

「要支援１」の割合が 15.8％となっています。 

知的障がいでは、「要介護２」が 3件、「要支援１」、「要支援２」、「要介護３」、「要介護４」が

1件となっています。 

精神障がいでは、「要介護１」、「要介護５」の割合が 17.6％と最も高く、次いで、「要支援１」

の割合が 14.7％となっています。 

難病では、「要支援２」、「要介護５」の割合が 22.2％と最も高く、次いで、「要介護２」、「要介

護３」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 127

身体障がい 101

知的障がい 7

精神障がい 34

難病 18

3.1

2.0

8.8

16.5

15.8

14.3

14.7

11.1

20.5

22.8

14.3

8.8

22.2

8.7

5.9

17.6

5.6

18.1

21.8

42.9

8.8

16.7

10.2

8.9

14.3

11.8

16.7

11.0

11.9

14.3

11.8

5.6

11.8

10.9

17.6

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非該当 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２

要介護３ 要介護４ 要介護５



35 

３ 住まいや暮らしについて 

問 18 あなたは現在どのように暮らしていますか。（○は１つだけ） 

「家族と暮らしている」の割合が 81.4％と最も高く、次いで「一人で暮らしている」の割合が

10.1％となっています。 

身体障がいでは、「家族と暮らしている」の割合が 80.6％と最も高く、次いで「一人で暮らし

ている」の割合が 13.3％となっています。 

知的障がいでは、「家族と暮らしている」の割合が 89.5％と最も高くなっています。 

精神障がいでは、「家族と暮らしている」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「一人で暮らし

ている」の割合が 18.7％となっています。 

難病では、「家族と暮らしている」の割合が 81.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 940

身体障がい 443

知的障がい 342

精神障がい 251

難病 76
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13.3
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18.7

6.6
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89.5

65.3
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2.1

1.8
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0.3
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5.3

1.3

0.9

0.9

1.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人で暮らしている 家族と暮らしている

グループホームで暮らしている 高齢者支援施設で暮らしている

障害者支援施設で暮らしている 病院に入院している

その他
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問 19 あなたは将来、どのように生活したいと思いますか。（○は１つだけ） 

「今のまま生活したい」の割合が 51.7％と最も高く、次いで「家族と一緒に生活したい」の割

合が 29.9％となっています。 

身体障がいでは、「今のまま生活したい」の割合が 65.5％と最も高く、次いで「家族と一緒に

生活したい」の割合が 24.9％となっています。 

知的障がいでは、「家族と一緒に生活したい」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「今のまま

生活したい」の割合が 31.2％、「グループホームなどを利用したい」の割合が 15.9％となってい

ます。 

精神障がいでは、「今のまま生活したい」の割合が 51.3％と最も高く、次いで「家族と一緒に

生活したい」の割合が 25.9％となっています。 

難病では、「今のまま生活したい」の割合が 50.7％と最も高く、次いで「家族と一緒に生活し

たい」の割合が 31.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 872

身体障がい 414

知的障がい 314

精神障がい 224

難病 73

51.7

65.5

31.2

51.3

50.7

8.7

5.1

15.9

9.4

6.8

29.9

24.9

40.1

25.9

31.5

5.7

3.1

7.0

9.4

2.7

3.9

1.4

5.7

4.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今のまま生活したい グループホームなどを利用したい

家族と一緒に生活したい 一般の住宅で一人暮らしをしたい

その他
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【居住形態別】 

居住形態別でみると、一人で暮らしている人で「今のまま生活したい」の割合が高く、７割を

超えています。また、家族と暮らしている人、障害者支援施設で暮らしている人で「家族と一緒

に生活したい」の割合が３割を超えています。一方、グループホームで暮らしている人は「今の

まま生活したい」「グループホームなどを利用したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今のまま生活したい グループホームなどを利用したい

家族と一緒に生活したい 一般の住宅で一人暮らしをしたい

その他

N =

一人で暮らしている 80

家族と暮らしている 710

グループホームで暮

らしている
13

高齢者支援施設で

暮らしている
2

障害者支援施設で

暮らしている
12

病院に入院している 16

その他 10

72.5

50.0

46.2

50.0

41.7

37.5

90.0

5.0

8.3

38.5

12.5

12.5

33.0

50.0

41.7

18.8

7.5

4.9

15.4

8.3

12.5

2.5

3.8

8.3

18.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 問 19で回答した内容の理由は何ですか。（○は１つだけ） 

「今までの生活に満足しているから」の割合が 50.9％と最も高く、次いで「自立したいが、一

人では不安だから」の割合が 12.8％、「支援を受けながら自立したいから」の割合が 10.6％とな

っています。 

身体障がいでは、「今までの生活に満足しているから」の割合が 67.8％と最も高くなっていま

す。 

知的障がいでは、「今までの生活に満足しているから」の割合が 33.1％と最も高く、次いで「自

立したいが、一人では不安だから」の割合が 21.1％、「支援を受けながら自立したいから」の割

合が 13.0％となっています。 

精神障がいでは、「今までの生活に満足しているから」の割合が 35.2％と最も高く、次いで「自

立したいが、一人では不安だから」の割合が 16.9％、「支援を受けながら自立したいから」の割

合が 16.0％となっています。 

難病では、「今までの生活に満足しているから」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「支援を

受けながら自立したいから」の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 850

身体障がい 401

知的障がい 308

精神障がい 219

難病 71

50.9

67.8

33.1

35.2

49.3

4.7

2.5

6.8

5.0

12.8

5.5

21.1

16.9

4.2

10.6

9.0

13.0

16.0

15.5

4.6

4.5

4.2

6.8

2.8

7.5

4.0

12.3

8.7

9.9

3.3

3.2

1.9

5.0

5.6

5.5

3.5

7.5

6.4

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までの生活に満足しているから 自立したいから

自立したいが、一人では不安だから 支援を受けながら自立したいから

話し相手がほしいから 介助者がいなくなるから

他人に干渉されたくないから その他
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【居住形態の希望別】 

居住形態の希望別でみると、今のまま生活したい人で「今までの生活に満足しているから」の

割合が、一般の住宅で一人暮らしをしたい人で、「自立したいから」の割合が高くなっています。

また、グループホームなどを利用したい人で「自立したいが、一人では不安だから」「支援を受け

ながら自立したいから」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今までの生活に満足しているから 自立したいから

自立したいが、一人では不安だから 支援を受けながら自立したいから

話し相手がほしいから 介助者がいなくなるから

他人に干渉されたくないから その他

N =

今のまま生活したい 427

グループホームなど

を利用したい
69

家族と一緒に生活し

たい
246

一般の住宅で一人

暮らしをしたい
45

その他 32

74.5

1.4

42.3

2.2

2.3

1.4

1.6

48.9

5.2

31.9

22.4

2.2

15.6

4.7

36.2

11.0

24.4

3.1

0.9

4.3

10.2

6.7

6.3

4.9

21.7

7.7

15.6

3.7

2.0

11.1

3.7

2.9

2.8

4.4

59.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21は、問 18で「自立したいが、一人では不安だから」から「介助者がいなくなるから」を選択

した場合にお答えください。 

問 21 地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「経済的な負担」の割合が 53.2％と最も高く、次いで「申込みや契約などの手続き」の割合が

46.8％、「家族の協力や理解」の割合が 45.2％となっています。 

身体障がいでは、「経済的な負担」の割合が 47.4％と最も高く、次いで「申込みや契約などの

手続き」の割合が 42.1％、「外出に関する支援」、「医療的ケアに関する支援」、「生活に必要な情

報の収集」の割合が 36.8％となっています。 

知的障がいでは、「財産の管理」の割合が 65.2％と最も高く、次いで「自身の生活能力（家事

や炊事など）」、「申込みや契約などの手続き」の割合が 60.9％となっています。 

精神障がいでは、「経済的な負担」の割合が 60.6％と最も高く、次いで「困ったときの相談相

手」の割合が 48.5％、「外出に関する支援」、「生活に必要な情報の収集」の割合が 45.5％となっ

ています。 

難病では、「申込みや契約などの手続き」、「財産の管理」が 4件、「自身の生活能力（家事や炊

事など）」、「家族の協力や理解」、「入居したい施設の空き状況」が 3件となっています。 
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％

住居の設備

（トイレやスロープなど）

生活用具

（電動ベッドや入浴補助用具など）

自身の生活能力

（家事や炊事など）

家族の協力や理解

近隣住民の協力や理解

経済的な負担

居宅介護の支援（ホームヘルプ）

外出に関する支援

申込みや契約などの手続き

財産の管理

医療的ケアに関する支援

入居したい施設の空き状況

困ったときの相談相手

生活に必要な情報の収集

その他

とくにない

21.0

16.1

38.7

45.2

37.1

53.2

24.2

43.5

46.8

38.7

32.3

24.2

43.5

37.1

4.8

8.1

21.1

21.1

26.3

31.6

26.3

47.4

21.1

36.8

42.1

21.1

36.8

21.1

31.6

36.8

0.0

15.8

26.1

8.7

60.9

56.5

56.5

52.2

34.8

56.5

60.9

65.2

34.8

21.7

43.5

30.4

0.0

4.3

15.2

15.2

33.3

42.4

33.3

60.6

21.2

45.5

42.4

27.3

30.3

30.3

48.5

45.5

9.1

3.0

0.0

0.0

37.5

37.5

12.5

25.0

0.0

25.0

50.0

50.0

25.0

37.5

25.0

0.0

12.5

12.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （N = 62）

身体障がい （N = 19）

知的障がい （N = 23）

精神障がい （N = 33）

難病 （N = 8）

系列6
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４ 日中活動や就労について 

問 22 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つだけ） 

「毎日外出する」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「１週間に数回外出する」の割合が 37.1％、

「めったに外出しない」の割合が 11.1％となっています。 

身体障がいでは、「１週間に数回外出する」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「毎日外出す

る」の割合が 38.6％、「めったに外出しない」の割合が 11.3％となっています。 

知的障がいでは、「毎日外出する」の割合が 67.2％と最も高く、次いで「１週間に数回外出す

る」の割合が 24.5％となっています。 

精神障がいでは、「１週間に数回外出する」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「毎日外出す

る」の割合が 30.2％、「めったに外出しない」の割合が 20.4％となっています。 

難病では、「１週間に数回外出する」の割合が 45.5％と最も高く、次いで「毎日外出する」の

割合が 39.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない

まったく外出しない

N =

全  体 926

身体障がい 433

知的障がい 335

精神障がい 245

難病 77

47.3

38.6

67.2

30.2

39.0

37.1

44.3

24.5

41.6

45.5

11.1

11.3

7.2

20.4

9.1

4.4

5.8

1.2

7.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「毎日外出する」割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない

まったく外出しない

N =

10歳未満 69

10～19歳 81

20～29歳 64

30～39歳 83

40～49歳 149

50～59歳 82

60～69歳 190

70～79歳 169

80歳以上 6

85.5

72.8

53.1

57.8

41.6

43.9

35.8

31.4

16.7

13.0

25.9

39.1

27.7

41.6

35.4

44.2

49.7

1.4

7.8

13.3

13.4

18.3

12.1

11.2

16.7

1.2

1.2

3.4

2.4

7.9

7.7

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 23から問 25は、問 22で、「まったく外出しない」以外を選択した場合にお答えください。 

問 23 あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は１つだけ） 

「一人で外出する」の割合が 44.5％と最も高く、次いで「父母・祖父母」の割合が 25.6％、

「夫または妻」の割合が 19.8％となっています。 

身体障がいでは、「一人で外出する」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「夫または妻」の割

合が 33.3％となっています。 

知的障がいでは、「父母・祖父母」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「一人で外出する」の

割合が 33.3％となっています。 

精神障がいでは、「一人で外出する」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「父母・祖父母」の

割合が 19.8％、「夫または妻」の割合が 19.3％となっています。 

難病では、「一人で外出する」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「父母・祖父母」の割合が

24.6％、「夫または妻」の割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 798

身体障がい 372

知的障がい 294

精神障がい 202

難病 65

25.6

8.1

54.4

19.8

24.6

1.4

0.3

2.4

1.0

19.8

33.3

3.1

19.3

18.5

3.1

4.8

0.7

4.5

3.1

0.1

0.3

2.5

4.0

1.0

1.5

3.1

3.0

1.6

5.1

2.5

3.1

44.5

47.6

33.3

51.5

47.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母・祖父母 兄弟

夫または妻 子ども

親せき ガイドヘルパー

その他の人（ボランティアなど） 一人で外出する
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問 24 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「買い物に行く」の割合が 69.3％と最も高く、次いで「医療機関への受診（リハビリを含む）」

の割合が 50.5％、「通勤・通学」の割合が 31.3％となっています。 

身体障がいでは、「買い物に行く」の割合が 72.2％と最も高く、次いで「医療機関への受診（リ

ハビリを含む）」の割合が 60.7％、「友人・知人に会う」の割合が 29.6％となっています。 

知的障がいでは、「通勤・通学」、「買い物に行く」の割合が 60.2％と最も高く、次いで、「福祉

施設への通所」の割合が 38.2％となっています。 

精神障がいでは、「買い物に行く」の割合が 73.8％と最も高く、次いで「医療機関への受診（リ

ハビリを含む）」の割合が 61.3％、「散歩に行く」の割合が 28.9％となっています。 

難病では、「買い物に行く」の割合が 73.2％と最も高く、次いで「医療機関への受診（リハビ

リを含む）」の割合が 54.9％、「散歩に行く」の割合が 28.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

通勤・通学

福祉施設への通所

医療機関への受診

（リハビリを含む）

買い物に行く

友人・知人に会う

趣味やスポーツをする

グループ活動に参加する

散歩に行く

その他

31.3

21.7

50.5

69.3

24.1

19.0

6.9

27.8

5.4

12.3

10.8

60.7

72.2

29.6

22.6

6.8

29.1

5.3

60.2

38.2

28.7

60.2

18.7

17.1

7.3

26.0

4.6

17.3

21.3

61.3

73.8

17.3

13.8

8.0

28.9

8.9

23.9

26.8

54.9

73.2

18.3

19.7

5.6

28.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （N = 872）

身体障がい （N = 399）

知的障がい （N = 327）

精神障がい （N = 225）

難病 （N = 71）

系列6



46 

問 25 外出する時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「公共交通機関が少ない（ない）」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「外出にお金がかかる」

の割合が 27.5％、「道路や駅に階段や段差が多い」の割合が 21.7％となっています。 

身体障がいでは、「道路や駅に階段や段差が多い」の割合が 35.8％と最も高く、次いで「公共

交通機関が少ない（ない）」の割合が 34.4％、「列車やバスの乗り降りが困難」の割合が 23.7％と

なっています。 

知的障がいでは、「切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい」の割合が 34.3％と最も高く、

次いで「公共交通機関が少ない（ない）」の割合が 26.8％、「外出にお金がかかる」の割合が 22.8％

となっています。 

精神障がいでは、「外出にお金がかかる」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「発作など突然

の身体の変化が心配」の割合が 31.2％、「公共交通機関が少ない（ない）」の割合が 29.6％となっ

ています。 

難病では、「外出にお金がかかる」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「道路や駅に階段や段

差が多い」の割合が 31.1％、「列車やバスの乗り降りが困難」の割合が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

公共交通機関が少ない（ない）

列車やバスの乗り降りが困難

道路や駅に階段や段差が多い

切符の買い方や乗換えの方法が

わかりにくい

外出先の建物の設備が不便

（通路、トイレ、エレベーターなど）

介助者が確保できない

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

発作など突然の身体の変化が心配

看板・標識などにふりがなが

ふられていない

その他

30.8

17.0

21.7

19.2

13.7

8.6

27.5

19.6

18.6

6.1

16.1

34.4

23.7

35.8

10.0

21.4

5.4

23.4

10.7

16.1

2.3

12.4

26.8

16.9

10.2

34.3

9.4

14.2

22.8

22.0

13.0

13.4

21.7

29.6

16.1

14.5

16.1

9.7

7.0

43.5

28.0

31.2

4.3

13.4

21.3

26.2

31.1

18.0

18.0

9.8

37.7

18.0

21.3

4.9

8.2

0 10 20 30 40 50

全 体 （N = 672）

身体障がい （N = 299）

知的障がい （N = 254）

精神障がい （N = 186）

難病 （N = 61）

系列6
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【外出の頻度別】 

外出の頻度別でみると、１週間に数回外出する人で「外出にお金がかかる」の割合が、めった

に外出しない人で「介助者が確保できない」「周囲の目が気になる」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

公
共
交
通
機
関
が
少

な
い
（
な
い
） 

列
車
や
バ
ス
の
乗
り

降
り
が
困
難 

道
路
や
駅
に
階
段
や

段
差
が
多
い 

切
符
の
買
い
方
や
乗

換
え
の
方
法
が
わ
か

り
に
く
い 

外
出
先
の
建
物
の
設

備
が
不
便
（
通
路
、
ト

イ
レ
、
エ
レ
ベ
ー
タ
ー

な
ど
） 

毎日外出する 303 31.4 9.2 16.2 20.8 11.6 

１週間に数回外出する 261 30.7 21.5 27.6 18.8 16.1 

めったに外出しない 84 29.8 28.6 27.4 16.7 11.9 

まったく外出しない － － － － － － 

 

区分 

介
助
者
が
確
保
で
き

な
い 

外
出
に
お
金
が
か
か

る 周
囲
の
目
が
気
に
な

る 発
作
な
ど
突
然
の
身

体
の
変
化
が
心
配 

看
板
・
標
識
な
ど
に
ふ

り
が
な
が
ふ
ら
れ
て

い
な
い 

そ
の
他 

毎日外出する 6.6 27.1 16.2 14.9 6.9 17.5 

１週間に数回外出する 8.0 30.7 19.5 21.5 5.4 14.2 

めったに外出しない 16.7 21.4 28.6 23.8 4.8 16.7 

まったく外出しない － － － － － － 
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問 26 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（○は１つだけ） 

「自宅で過ごしている」の割合が 32.0％と最も高く、次いで「福祉的就労（福祉施設、作業所

等に通っている（障害福祉サービス事業所含む））」の割合が 15.4％、「一般就労（会社勤めや、

自営業、家業などで収入を得て仕事をしている）」の割合が 13.1％となっています。 

身体障がいでは、「自宅で過ごしている」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「専業主婦（主

夫）をしている」の割合が 17.8％となっています。 

知的障がいでは、「福祉的就労（福祉施設、作業所等に通っている（障害福祉サービス事業所含

む））」の割合が 26.0％と最も高く、次いで「一般の高校、小中学校（特別支援学級含む）に通っ

ている」の割合が 22.4％、「一般就労（会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をして

いる）」の割合が 15.5％となっています。 

精神障がいでは、「自宅で過ごしている」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「福祉的就労（福

祉施設、作業所等に通っている（障害福祉サービス事業所含む））」の割合が 18.1％、「一般就労

（会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている）」の割合が 12.8％となっていま

す。 

難病では、「自宅で過ごしている」の割合が 33.8％と最も高く、次いで「福祉的就労（福祉施

設、作業所等に通っている（障害福祉サービス事業所含む））」の割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 909

身体障がい 421

知的障がい 335

精神障がい 243

難病 77

13.1

9.7

15.5

12.8

9.1

0.9

1.7

0.4

1.3

9.5

17.8

0.3

5.3

9.1

15.4

6.7

26.0

18.1

18.2

3.1

3.6

0.3

7.4

3.9

1.9

2.9

2.5

2.6

32.0

47.3

8.7

41.2

33.8

5.8

4.8

5.7

10.7

5.2

0.2

0.6

3.9

0.5

10.4

8.5

1.2

22.4

7.8

3.4

0.7

9.0

5.2

2.4

3.3

1.2

1.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般就労（会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている）

ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている

福祉的就労（福祉施設、作業所等に通っている（障害福祉サービス事業所含む））

病院などのデイケアに通っている

リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている

入所している施設や病院等で過ごしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている

特別支援学校（幼小中高等部）に通っている

一般の高校、小中学校（特別支援学級含む）に通っている

幼稚園、保育所、障害児通園施設などに通っている

その他
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問 26で、「福祉的就労（福祉施設、作業所等に通っている（障害福祉サービス事業所含む））」を選

択した場合にお答えください。 

問 27 あなたは、一般就労（一般企業などでの雇用契約に基づいた就労）をしたいと思

いますか。（いずれか 1 つに○） 

「思う」の割合が 38.0％と最も高く、次いで「思わない」の割合が 35.0％、「わからない」の

割合が 27.0％となっています。 

身体障がいでは、「わからない」の割合が 37.0％と最も高く、次いで「思う」の割合が 33.3％、

「思わない」の割合が 29.6％となっています。 

知的障がいでは、「思わない」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「思う」の割合が 34.9％、

「わからない」の割合が 23.3％となっています。 

精神障がいでは、「思う」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 30.2％、

「思わない」の割合が 20.9％となっています。 

難病では、「思わない」の割合が 61.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 23.1％、

「思う」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 137

身体障がい 27

知的障がい 86

精神障がい 43

難病 13

38.0

33.3

34.9

48.8

15.4

35.0

29.6

41.9

20.9

61.5

27.0

37.0

23.3

30.2

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない わからない
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問 26で、「一般就労（会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている）」以外を選択し

た 18～64歳の方にお聞きします。 

問 28 あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

「仕事をしたい」の割合が 50.5％、「仕事はしたくない、できない」の割合が 49.5％となって

います。 

身体障がいでは、「仕事をしたい」の割合が 46.8％、「仕事はしたくない、できない」の割合が

53.2％となっています。 

知的障がいでは、「仕事をしたい」の割合が 49.5％、「仕事はしたくない、できない」の割合が

50.5％となっています。 

精神障がいでは、「仕事をしたい」の割合が 52.6％、「仕事はしたくない、できない」の割合が

47.4％となっています。 

難病では、「仕事をしたい」の割合が 62.1％、「仕事はしたくない、できない」の割合が 37.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 277

身体障がい 77

知的障がい 107

精神障がい 135

難病 29

50.5

46.8

49.5

52.6

62.1

49.5

53.2

50.5

47.4

37.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない
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問 29 あなたは、就労について、どのようなことを望みますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「職場での障害に対する理解が深まってほしい」の割合が 48.2％と最も高く、次いで「就業時

間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合が 43.1％、「就

労後のフォローなど職場と支援機関が連携してほしい」の割合が 33.8％となっています。 

身体障がいでは、「職場での障害に対する理解が深まってほしい」の割合が 30.8％と最も高く、

次いで「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合

が 30.0％、「わからない」の割合が 26.9％となっています。 

知的障がいでは、「職場での障害に対する理解が深まってほしい」の割合が 59.4％と最も高く、

次いで「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合

が 52.6％、「就労後のフォローなど職場と支援機関が連携してほしい」の割合が 48.5％となって

います。 

精神障がいでは、「職場での障害に対する理解が深まってほしい」の割合が 51.0％と最も高く、

次いで「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合

が 47.5％、「気軽に就労に関する相談ができる窓口がほしい」の割合が 36.0％となっています。 

難病では、「職場での障害に対する理解が深まってほしい」の割合が 46.7％と最も高く、次い

で「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合が

43.3％、「在宅で勤務できる仕事を増やしてほしい」の割合が 28.3％となっています。 
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％

就労後のフォローなど職場と支援機関が

連携してほしい

職場での障害に対する理解が深まってほしい

仕事をするための訓練をする場を増やして

ほしい

就業時間や作業内容など、障害の状況に

あった就労ができるようにしてほしい

職場の施設や設備などのバリアフリー化を

進めてほしい（障がい者が利用しやすくなる

ようにしてほしい）

職場で介助や援助などのサポートをしてほしい

手話通訳者の配置など、コミュニケーションに

関するサポートをしてほしい

通勤するときのサポートをしてほしい

在宅で勤務できる仕事を増やしてほしい

気軽に就労に関する相談ができる窓口がほしい

就業時間外での生活面に対するサポートを

してほしい

その他

わからない

33.8

48.2

27.0

43.1

10.8

16.2

2.7

12.7

15.9

30.8

13.1

6.7

22.0

14.5

30.8

15.0

30.0

16.7

7.5

3.1

6.6

16.3

21.1

5.7

13.2

26.9

48.5

59.4

39.6

52.6

9.6

26.3

3.4

19.1

9.2

35.2

17.7

2.7

19.1

34.0

51.0

24.5

47.5

7.5

12.5

3.0

11.5

27.0

36.0

16.0

6.5

20.5

23.3

46.7

26.7

43.3

18.3

13.3

3.3

5.0

28.3

25.0

11.7

5.0

23.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （N = 656）

身体障がい （N = 227）

知的障がい （N = 293）

精神障がい （N = 200）

難病 （N = 60）

系列6
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【一般就労希望別】 

一般就労希望別でみると、一般就労を希望したいと思う人で「就労後のフォローなど職場と支

援機関が連携してほしい」「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるように

してほしい」「在宅で勤務できる仕事を増やしてほしい」「気軽に就労に関する相談ができる窓口

がほしい」「就業時間外での生活面に対するサポートをしてほしい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な
ど
職
場
と

支
援
機
関
が
連
携
し
て
ほ
し
い 

職
場
で
の
障
害
に
対
す
る
理
解
が

深
ま
っ
て
ほ
し
い 

仕
事
を
す
る
た
め
の
訓
練
を
す
る

場
を
増
や
し
て
ほ
し
い 

就
業
時
間
や
作
業
内
容
な
ど
、
障

害
の
状
況
に
あ
っ
た
就
労
が
で
き

る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い 

職
場
の
施
設
や
設
備
な
ど
の
バ
リ

ア
フ
リ
ー
化
を
進
め
て
ほ
し
い

（
障
が
い
者
が
利
用
し
や
す
く
な

る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い
） 

職
場
で
介
助
や
援
助
な
ど
の
サ
ポ

ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

思う 47 68.1 68.1 48.9 70.2 17.0 27.7 

思わない 33 33.3 36.4 33.3 57.6 9.1 24.2 

わからない 33 51.5 60.6 24.2 63.6 18.2 27.3 

 

区分 

手
話
通
訳
者
の
配
置
な
ど
、
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
に
関
す
る
サ
ポ

ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

通
勤
す
る
と
き
の
サ
ポ
ー
ト
を
し

て
ほ
し
い 

在
宅
で
勤
務
で
き
る
仕
事
を
増
や

し
て
ほ
し
い 

気
軽
に
就
労
に
関
す
る
相
談
が
で

き
る
窓
口
が
ほ
し
い 

就
業
時
間
外
で
の
生
活
面
に
対
す

る
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

思う 2.1 25.5 21.3 63.8 29.8 4.3 2.1 

思わない 3.0 18.2 12.1 15.2 12.1 6.1 18.2 

わからない 6.1 27.3 － 21.2 15.2 9.1 12.1 

 

 

 

 

  



54 

 

【就労希望別】 

就労希望別でみると、仕事をしたい人ですべての項目において割合が高くなっており、特に「就

労後のフォローなど職場と支援機関が連携してほしい」「職場での障害に対する理解が深まって

ほしい」「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにしてほしい」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な
ど
職
場
と

支
援
機
関
が
連
携
し
て
ほ
し
い 

職
場
で
の
障
害
に
対
す
る
理
解
が

深
ま
っ
て
ほ
し
い 

仕
事
を
す
る
た
め
の
訓
練
を
す
る

場
を
増
や
し
て
ほ
し
い 

就
業
時
間
や
作
業
内
容
な
ど
、
障

害
の
状
況
に
あ
っ
た
就
労
が
で
き

る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い 

職
場
の
施
設
や
設
備
な
ど
の
バ
リ

ア
フ
リ
ー
化
を
進
め
て
ほ
し
い

（
障
が
い
者
が
利
用
し
や
す
く
な

る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い
） 

職
場
で
介
助
や
援
助
な
ど
の
サ
ポ

ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

仕事をしたい 127 48.0 62.2 34.6 65.4 12.6 23.6 

仕事はしたくない、できない 98 15.3 32.7 16.3 35.7 8.2 14.3 

 

区分 

手
話
通
訳
者
の
配
置
な
ど
、
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
に
関
す
る
サ
ポ

ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

通
勤
す
る
と
き
の
サ
ポ
ー
ト
を
し

て
ほ
し
い 

在
宅
で
勤
務
で
き
る
仕
事
を
増
や

し
て
ほ
し
い 

気
軽
に
就
労
に
関
す
る
相
談
が
で

き
る
窓
口
が
ほ
し
い 

就
業
時
間
外
で
の
生
活
面
に
対
す

る
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
ほ
し
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

仕事をしたい 2.4 18.1 27.6 44.1 17.3 2.4 1.6 

仕事はしたくない、できない 1.0 8.2 11.2 17.3 8.2 8.2 38.8 
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５ 障がい福祉サービス等の利用について 

問 30 あなたは次のサービス等を利用していますか。また、今後利用したいと考えます

か。（①から㉙のそれぞれについて、「現在利用しているか」と「今後利用したい

か」の両方を回答（番号に○）してください） 

＜現在の利用状況＞ 

①居宅介護（ホームヘルプ） 

「利用している」の割合が 6.6％、「利用していない」の割合が 93.4％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 9.6％、「利用していない」の割合が 90.4％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 3.7％、「利用していない」の割合が 96.3％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 10.8％、「利用していない」の割合が 89.2％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 4.7％、「利用していない」の割合が 95.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 805

身体障がい 364

知的障がい 300

精神障がい 204

難病 64

6.6

9.6

3.7

10.8

4.7

93.4

90.4

96.3

89.2

95.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない
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②重度訪問介護 

「利用している」の割合が 1.2％、「利用していない」の割合が 98.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.8％、「利用していない」の割合が 97.2％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 0.7％、「利用していない」の割合が 99.3％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 1.1％、「利用していない」の割合が 98.9％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 3.5％、「利用していない」の割合が 96.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 738

身体障がい 321

知的障がい 285

精神障がい 190

難病 57

1.2

2.8

0.7

1.1

3.5

98.8

97.2

99.3

98.9

96.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③同行援護 

「利用している」の割合が 0.9％、「利用していない」の割合が 99.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.7％、「利用していない」の割合が 98.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用している」の割合が 1.9％、「利用していない」の割合が 98.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 699

身体障がい 297

知的障がい 272

精神障がい 180

難病 54

0.9

1.7

0.4

1.9

99.1

98.3

99.6

100.0

98.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥生活介護 

「利用している」の割合が 8.2％、「利用していない」の割合が 91.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 9.4％、「利用していない」の割合が 90.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 10.3％、「利用していない」の割合が 89.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 7.6％、「利用していない」の割合が 92.4％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 20.8％、「利用していない」の割合が 79.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 611
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⑦自立訓練（機能訓練） 

「利用している」の割合が 4.2％、「利用していない」の割合が 95.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 8.0％、「利用していない」の割合が 92.0％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 2.4％、「利用していない」の割合が 97.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 6.4％、「利用していない」の割合が 93.6％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 3.9％、「利用していない」の割合が 96.1％となっていま

す。 
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⑧自立訓練（生活訓練） 

「利用している」の割合が 4.5％、「利用していない」の割合が 95.5％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 5.3％、「利用していない」の割合が 94.7％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 3.5％、「利用していない」の割合が 96.5％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 9.7％、「利用していない」の割合が 90.3％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 5.2％、「利用していない」の割合が 94.8％となっていま

す。 
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⑨就労移行支援 

「利用している」の割合が 3.2％、「利用していない」の割合が 96.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.3％、「利用していない」の割合が 98.7％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 3.5％、「利用していない」の割合が 96.5％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 6.8％、「利用していない」の割合が 93.2％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 5.1％、「利用していない」の割合が 94.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 717

身体障がい 300

知的障がい 283

精神障がい 192

難病 59

3.2

1.3

3.5

6.8

5.1

96.8

98.7

96.5

93.2

94.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



62 

 

⑩就労継続支援（Ａ型） 

「利用している」の割合が 2.5％、「利用していない」の割合が 97.5％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 0.7％、「利用していない」の割合が 99.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 1.8％、「利用していない」の割合が 98.2％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 6.2％、「利用していない」の割合が 93.8％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 3.5％、「利用していない」の割合が 96.5％となっていま

す。 
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⑪就労継続支援（Ｂ型） 

「利用している」の割合が 10.7％、「利用していない」の割合が 89.3％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 4.3％、「利用していない」の割合が 95.7％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 15.4％、「利用していない」の割合が 84.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 17.3％、「利用していない」の割合が 82.7％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 10.3％、「利用していない」の割合が 89.7％となっていま

す。 
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⑫療養介護 

「利用している」の割合が 1.8％、「利用していない」の割合が 98.2％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 3.2％、「利用していない」の割合が 96.8％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 5.4％、「利用していない」の割合が 94.6％となっていま

す。 
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⑭福祉型短期入所（福祉型ショートステイ） 

「利用している」の割合が 4.9％、「利用していない」の割合が 95.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 3.2％、「利用していない」の割合が 96.8％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 8.1％、「利用していない」の割合が 91.9％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 3.5％、「利用していない」の割合が 96.5％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 9.4％、「利用していない」の割合が 90.6％となっていま

す。 
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⑮医療型短期入所（医療型ショートステイ） 

「利用している」の割合が 1.2％、「利用していない」の割合が 98.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.7％、「利用していない」の割合が 97.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、有効回答はありません。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 0.6％、「利用していない」の割合が 99.4％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 3.6％、「利用していない」の割合が 96.4％となっていま

す。 
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⑰共同生活援助（グループホーム） 

「利用している」の割合が 2.1％、「利用していない」の割合が 97.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.7％、「利用していない」の割合が 98.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 3.4％、「利用していない」の割合が 96.6％となっ

ています。 

難病では、有効回答はありません。 
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⑱施設入所支援 

「利用している」の割合が 3.6％、「利用していない」の割合が 96.4％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 3.8％、「利用していない」の割合が 96.2％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 5.3％、「利用していない」の割合が 94.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 8.8％、「利用していない」の割合が 91.2％となっていま

す。 
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⑲地域移行支援 

「利用している」の割合が 2.0％、「利用していない」の割合が 98.0％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 5.8％、「利用していない」の割合が 94.2％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 3.6％、「利用していない」の割合が 96.4％となっていま

す。 
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⑳地域定着支援 

「利用している」の割合が 0.8％、「利用していない」の割合が 99.2％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.0％、「利用していない」の割合が 99.0％となっ

ています。 

知的障がいでは、有効回答はありません。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 2.1％、「利用していない」の割合が 97.9％となっ

ています。 

難病では、有効回答はありません。 
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㉑児童発達支援 

「利用している」の割合が 7.1％、「利用していない」の割合が 92.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.8％、「利用していない」の割合が 98.2％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 16.2％、「利用していない」の割合が 83.8％となっ

ています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用している」の割合が 11.3％、「利用していない」の割合が 88.7％となっていま

す。 
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㉒放課後等デイサービス 

「利用している」の割合が 9.3％、「利用していない」の割合が 90.7％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 1.4％、「利用していない」の割合が 98.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 22.3％、「利用していない」の割合が 77.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用している」の割合が 9.4％、「利用していない」の割合が 90.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 680

身体障がい 279

知的障がい 274

精神障がい 176

難病 53

9.3

1.4

22.3

9.4

90.7

98.6

77.7

100.0

90.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



73 

 

㉓保育所等訪問支援 

「利用している」の割合が 1.0％、「利用していない」の割合が 99.0％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用している」の割合が 2.0％、「利用していない」の割合が 98.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない

N =

全  体 669

身体障がい 278

知的障がい 264

精神障がい 176

難病 51

1.0

0.4

2.3

2.0

99.0

99.6

97.7

100.0

98.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



74 

 

㉔医療型児童発達支援 

「利用している」の割合が 1.0％、「利用していない」の割合が 99.0％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 0.7％、「利用していない」の割合が 99.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 1.9％、「利用していない」の割合が 98.1％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用していない」の割合が 100.0％となっています。 

難病では、「利用していない」の割合が 100.0％となっています。 
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㉕福祉型障害児入所施設 

「利用している」の割合が 0.9％、「利用していない」の割合が 99.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 0.7％、「利用していない」の割合が 99.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 2.3％、「利用していない」の割合が 97.7％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 0.6％、「利用していない」の割合が 99.4％となっ

ています。 

難病では、「利用していない」の割合が 100.0％となっています。 
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㉖医療型障害児入所施設 

「利用している」の割合が 0.1％、「利用していない」の割合が 99.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 0.4％、「利用していない」の割合が 99.6％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 0.6％、「利用していない」の割合が 99.4％となっ

ています。 

難病では、「利用していない」の割合が 100.0％となっています。 
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㉗移動支援 

「利用している」の割合が 4.7％、「利用していない」の割合が 95.3％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.0％、「利用していない」の割合が 98.0％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 8.8％、「利用していない」の割合が 91.2％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 3.9％、「利用していない」の割合が 96.1％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 1.8％、「利用していない」の割合が 98.2％となっていま

す。 
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㉘訪問入浴サービス 

「利用している」の割合が 1.4％、「利用していない」の割合が 98.6％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.7％、「利用していない」の割合が 97.3％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 1.1％、「利用していない」の割合が 98.9％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 2.7％、「利用していない」の割合が 97.3％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 1.8％、「利用していない」の割合が 98.2％となっていま

す。 
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㉙日中一時支援 

「利用している」の割合が 4.3％、「利用していない」の割合が 95.7％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」の割合が 2.4％、「利用していない」の割合が 97.6％となっ

ています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 9.7％、「利用していない」の割合が 90.3％となっ

ています。 

精神障がいでは、「利用している」の割合が 1.1％、「利用していない」の割合が 98.9％となっ

ています。 

難病では、「利用している」の割合が 5.6％、「利用していない」の割合が 94.4％となっていま

す。 
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＜今後の利用意向＞ 

①居宅介護（ホームヘルプ） 

「利用したい」の割合が 30.5％、「利用しない」の割合が 69.5％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 43.0％、「利用しない」の割合が 57.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 17.8％、「利用しない」の割合が 82.2％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 30.9％、「利用しない」の割合が 69.1％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 24.2％、「利用しない」の割合が 75.8％となっています。 
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②重度訪問介護 

「利用したい」の割合が 19.7％、「利用しない」の割合が 80.3％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 30.9％、「利用しない」の割合が 69.1％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 11.9％、「利用しない」の割合が 88.1％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 17.6％、「利用しない」の割合が 82.4％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 15.1％、「利用しない」の割合が 84.9％となっています。 
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③同行援護 

「利用したい」の割合が 13.6％、「利用しない」の割合が 86.4％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 20.2％、「利用しない」の割合が 79.8％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 8.4％、「利用しない」の割合が 91.6％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 14.2％、「利用しない」の割合が 85.8％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 9.4％、「利用しない」の割合が 90.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 638

身体障がい 258

知的障がい 263

精神障がい 169

難病 53

13.6

20.2

8.4

14.2

9.4

86.4

79.8

91.6

85.8

90.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



83 

 

④行動援護 

「利用したい」の割合が 34.3％、「利用しない」の割合が 65.7％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 24.7％、「利用しない」の割合が 75.3％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 43.8％、「利用しない」の割合が 56.2％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 38.2％、「利用しない」の割合が 61.8％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 25.9％、「利用しない」の割合が 74.1％となっています。 
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⑤重度障害者等包括支援 

「利用したい」の割合が 17.9％、「利用しない」の割合が 82.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 25.3％、「利用しない」の割合が 74.7％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 12.2％、「利用しない」の割合が 87.8％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 18.1％、「利用しない」の割合が 81.9％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 20.4％、「利用しない」の割合が 79.6％となっています。 
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⑥生活介護 

「利用したい」の割合が 29.5％、「利用しない」の割合が 70.5％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 38.0％、「利用しない」の割合が 62.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 26.1％、「利用しない」の割合が 73.9％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 23.6％、「利用しない」の割合が 76.4％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 32.8％、「利用しない」の割合が 67.2％となっています。 
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⑦自立訓練（機能訓練） 

「利用したい」の割合が 25.4％、「利用しない」の割合が 74.6％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 36.5％、「利用しない」の割合が 63.5％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 16.0％、「利用しない」の割合が 84.0％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 23.7％、「利用しない」の割合が 76.3％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 22.2％、「利用しない」の割合が 77.8％となっています。 
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⑧自立訓練（生活訓練） 

「利用したい」の割合が 31.0％、「利用しない」の割合が 69.0％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 22.6％、「利用しない」の割合が 77.4％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 33.6％、「利用しない」の割合が 66.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 41.8％、「利用しない」の割合が 58.2％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 27.6％、「利用しない」の割合が 72.4％となっています。 
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⑨就労移行支援 

「利用したい」の割合が 38.6％、「利用しない」の割合が 61.4％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 21.6％、「利用しない」の割合が 78.4％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 51.1％、「利用しない」の割合が 48.9％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 45.5％、「利用しない」の割合が 54.5％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 33.3％、「利用しない」の割合が 66.7％となっています。 
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⑩就労継続支援（Ａ型） 

「利用したい」の割合が 33.2％、「利用しない」の割合が 66.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 17.2％、「利用しない」の割合が 82.8％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 43.9％、「利用しない」の割合が 56.1％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 38.3％、「利用しない」の割合が 61.7％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 30.9％、「利用しない」の割合が 69.1％となっています。 
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⑪就労継続支援（Ｂ型） 

「利用したい」の割合が 33.9％、「利用しない」の割合が 66.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 18.7％、「利用しない」の割合が 81.3％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 49.3％、「利用しない」の割合が 50.7％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 35.5％、「利用しない」の割合が 64.5％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 32.7％、「利用しない」の割合が 67.3％となっています。 
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⑫療養介護 

「利用したい」の割合が 23.5％、「利用しない」の割合が 76.5％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 33.5％、「利用しない」の割合が 66.5％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 14.2％、「利用しない」の割合が 85.8％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 25.1％、「利用しない」の割合が 74.9％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 23.6％、「利用しない」の割合が 76.4％となっています。 
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⑬自立生活援助 

「利用したい」の割合が 31.1％、「利用しない」の割合が 68.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 29.3％、「利用しない」の割合が 70.7％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 35.4％、「利用しない」の割合が 64.6％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 31.3％、「利用しない」の割合が 68.7％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 27.3％、「利用しない」の割合が 72.7％となっています。 
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⑭福祉型短期入所（福祉型ショートステイ） 

「利用したい」の割合が 35.9％、「利用しない」の割合が 64.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 36.8％、「利用しない」の割合が 63.2％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 42.6％、「利用しない」の割合が 57.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 27.9％、「利用しない」の割合が 72.1％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 36.8％、「利用しない」の割合が 63.2％となっています。 
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⑮医療型短期入所（医療型ショートステイ） 

「利用したい」の割合が 28.6％、「利用しない」の割合が 71.4％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 36.4％、「利用しない」の割合が 63.6％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 22.4％、「利用しない」の割合が 77.6％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 26.4％、「利用しない」の割合が 73.6％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 32.8％、「利用しない」の割合が 67.2％となっています。 
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⑯就労定着支援 

「利用したい」の割合が 35.1％、「利用しない」の割合が 64.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 15.6％、「利用しない」の割合が 84.4％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」、「利用しない」の割合が 50.0％となっています。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 38.0％、「利用しない」の割合が 62.0％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 27.5％、「利用しない」の割合が 72.5％となっています。 
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⑰共同生活援助（グループホーム） 

「利用したい」の割合が 28.9％、「利用しない」の割合が 71.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 22.1％、「利用しない」の割合が 77.9％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 39.9％、「利用しない」の割合が 60.1％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 26.5％、「利用しない」の割合が 73.5％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 20.0％、「利用しない」の割合が 80.0％となっています。 
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⑱施設入所支援 

「利用したい」の割合が 27.4％、「利用しない」の割合が 72.6％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 28.0％、「利用しない」の割合が 72.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 31.3％、「利用しない」の割合が 68.7％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 22.0％、「利用しない」の割合が 78.0％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 23.6％、「利用しない」の割合が 76.4％となっています。 
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⑲地域移行支援 

「利用したい」の割合が 19.3％、「利用しない」の割合が 80.7％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 13.9％、「利用しない」の割合が 86.1％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 17.4％、「利用しない」の割合が 82.6％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 29.4％、「利用しない」の割合が 70.6％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 13.2％、「利用しない」の割合が 86.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 641

身体障がい 259

知的障がい 258

精神障がい 180

難病 53

19.3

13.9

17.4

29.4

13.2

80.7

86.1

82.6

70.6

86.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑳地域定着支援 

「利用したい」の割合が 37.1％、「利用しない」の割合が 62.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 29.1％、「利用しない」の割合が 70.9％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 42.6％、「利用しない」の割合が 57.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 37.7％、「利用しない」の割合が 62.3％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 25.5％、「利用しない」の割合が 74.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 655

身体障がい 265

知的障がい 263

精神障がい 183

難病 55

37.1

29.1

42.6

37.7

25.5

62.9

70.9

57.4

62.3

74.5
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㉑児童発達支援 

「利用したい」の割合が 19.1％、「利用しない」の割合が 80.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 8.9％、「利用しない」の割合が 91.1％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 34.9％、「利用しない」の割合が 65.1％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 10.6％、「利用しない」の割合が 89.4％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 13.7％、「利用しない」の割合が 86.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 617

身体障がい 247

知的障がい 252

精神障がい 170

難病 51

19.1

8.9

34.9

10.6

13.7

80.9

91.1

65.1

89.4

86.3
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㉒放課後等デイサービス 

「利用したい」の割合が 21.0％、「利用しない」の割合が 79.0％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 8.6％、「利用しない」の割合が 91.4％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 40.2％、「利用しない」の割合が 59.8％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 6.5％、「利用しない」の割合が 93.5％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 17.6％、「利用しない」の割合が 82.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 615

身体障がい 243

知的障がい 254

精神障がい 168

難病 51

21.0

8.6

40.2

6.5

17.6

79.0

91.4

59.8

93.5

82.4
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㉓保育所等訪問支援 

「利用したい」の割合が 9.4％、「利用しない」の割合が 90.6％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 7.0％、「利用しない」の割合が 93.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 14.6％、「利用しない」の割合が 85.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 5.4％、「利用しない」の割合が 94.6％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 7.8％、「利用しない」の割合が 92.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 609

身体障がい 244

知的障がい 246

精神障がい 168

難病 51
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7.0
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5.4

7.8

90.6

93.0

85.4

94.6

92.2
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㉔医療型児童発達支援 

「利用したい」の割合が 12.4％、「利用しない」の割合が 87.6％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 9.0％、「利用しない」の割合が 91.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 18.9％、「利用しない」の割合が 81.1％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 9.0％、「利用しない」の割合が 91.0％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 9.8％、「利用しない」の割合が 90.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 611

身体障がい 245

知的障がい 249

精神障がい 167

難病 51

12.4

9.0
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9.0

9.8

87.6

91.0

81.1

91.0

90.2
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㉕福祉型障害児入所施設 

「利用したい」の割合が 11.1％、「利用しない」の割合が 88.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 9.7％、「利用しない」の割合が 90.3％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 16.6％、「利用しない」の割合が 83.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 5.4％、「利用しない」の割合が 94.6％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 11.5％、「利用しない」の割合が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 610

身体障がい 236

知的障がい 253
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難病 52
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88.9
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88.5
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㉖医療型障害児入所施設 

「利用したい」の割合が 8.8％、「利用しない」の割合が 91.2％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 9.0％、「利用しない」の割合が 91.0％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 10.8％、「利用しない」の割合が 89.2％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 4.9％、「利用しない」の割合が 95.1％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 9.6％、「利用しない」の割合が 90.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 604

身体障がい 233

知的障がい 250
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㉗移動支援 

「利用したい」の割合が 32.1％、「利用しない」の割合が 67.9％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 35.4％、「利用しない」の割合が 64.6％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 36.0％、「利用しない」の割合が 64.0％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 21.1％、「利用しない」の割合が 78.9％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 30.9％、「利用しない」の割合が 69.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい 利用しない

N =

全  体 647

身体障がい 257

知的障がい 264

精神障がい 171

難病 55
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67.9
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78.9

69.1
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㉘訪問入浴サービス 

「利用したい」の割合が 19.7％、「利用しない」の割合が 80.3％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 32.3％、「利用しない」の割合が 67.7％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 9.4％、「利用しない」の割合が 90.6％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 16.2％、「利用しない」の割合が 83.8％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 18.2％、「利用しない」の割合が 81.8％となっています。 
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㉙日中一時支援 

「利用したい」の割合が 32.2％、「利用しない」の割合が 67.8％となっています。 

身体障がいでは、「利用したい」の割合が 32.3％、「利用しない」の割合が 67.7％となっていま

す。 

知的障がいでは、「利用したい」の割合が 40.6％、「利用しない」の割合が 59.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「利用したい」の割合が 17.2％、「利用しない」の割合が 82.8％となっていま

す。 

難病では、「利用したい」の割合が 29.1％、「利用しない」の割合が 70.9％となっています。 
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問 31 福祉サービスを利用するときに何か困ること（困ったこと）がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「どんなサービスがあるのか知らない」の割合が 34.7％と最も高く、次いで「どの事業者が良

いのかわからない」の割合が 26.7％、「事業者情報が不十分」の割合が 20.0％となっています。 

身体障がいでは、「どんなサービスがあるのか知らない」の割合が 35.2％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 18.8％、「どの事業者が良いのかわからない」の割合が 16.9％となって

います。 

知的障がいでは、「どの事業者が良いのかわからない」の割合が 38.0％と最も高く、次いで「ど

んなサービスがあるのか知らない」の割合が 30.8％、「事業者情報が不十分」の割合が 25.8％と

なっています。 

精神障がいでは、「どんなサービスがあるのか知らない」の割合が 40.7％と最も高く、次いで

「どの事業者が良いのかわからない」の割合が 22.2％、「わからない」の割合が 20.1％となって

います。 

難病では、「どんなサービスがあるのか知らない」、「わからない」の割合が 30.5％と最も高く、

次いで、「事業者情報が不十分」の割合が 16.9％となっています。 
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％

使いたいサービスが使えなかった

サービスの支給量が少ない、

支給期間が短い

どの事業者が良いのかわからない

契約の方法がわからなかった

（わかりにくかった）

利用してトラブルがあった

費用負担があるため、サービスが

使いづらい

補装具、日常生活用具の補助額

では不十分

利用できる事業所が少ない

どんなサービスがあるのか知らない

事業者情報が不十分

わからない

困ることはない

その他
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全 体 （N = 674）

身体障がい （N = 261）

知的障がい （N = 279）

精神障がい （N = 194）

難病 （N = 59）

系列6
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問 32 あなたは、保育所、幼稚園、放課後児童クラブ（学童保育）を利用しています

か。（○は１つだけ） 

「利用している」の割合が 47.9％、「利用していない」の割合が 52.1％となっています。 

身体障がいでは、「利用している」が 2件、「利用していない」が 3件となっています。 

知的障がいでは、「利用している」の割合が 48.6％、「利用していない」の割合が 51.4％となっ

ています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用している」が 4件、「利用していない」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 71

身体障がい 5

知的障がい 70

精神障がい 0

難病 6
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40.0

48.6
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60.0

51.4

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない
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問 32で、２を選択した（利用していない）方にお聞きします。 

問 33 利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「療育に対応していない」の割合が 40.5％と最も高く、次いで「利用しようと思ったことがな

い」の割合が 35.1％、「利用を検討したが、本人には合わないと思った」の割合が 27.0％となっ

ています。 

身体障がいでは、「療育に対応していない」、「利用しようと思ったことがない」が 2件、「利用

を検討したが、本人には合わないと思った」、「障害があることに対応できる組織体制が整わない

ことを理由に断られた」が 1件となっています。 

知的障がいでは、「療育に対応していない」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「利用しよう

と思ったことがない」の割合が 33.3％、「利用を検討したが、本人には合わないと思った」の割

合が 27.8％となっています。 

精神障がいでは、有効回答はありません。 

難病では、「利用を検討したが、本人には合わないと思った」、「利用しようと思ったことがな

い」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

利用を検討したが、本人には合わない

と思った

利用の申請をしたが、障害を理由に

受け入れを断られた

障害があることに対応できる組織体制が

整わないことを理由に断られた

療育に対応していない

利用しようと思ったことがない

その他
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難病 （N = 2）

系列6
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６ 相談相手について 

問 34 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「家族や親せき」の割合が 81.8％と最も高く、次いで「友人・知人」、「かかりつけの医師や看

護師」の割合が 32.0％となっています。 

身体障がいでは、「家族や親せき」の割合が 81.0％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合

が 35.4％、「かかりつけの医師や看護師」の割合が 31.7％となっています。 

知的障がいでは、「家族や親せき」の割合が 84.2％と最も高く、次いで「施設の指導員など」

の割合が 31.5％、「友人・知人」の割合が 26.2％となっています。 

精神障がいでは、「家族や親せき」の割合が 76.3％と最も高く、次いで「かかりつけの医師や

看護師」の割合が 44.8％、「友人・知人」の割合が 32.8％となっています。 

難病では、「家族や親せき」の割合が 83.3％と最も高く、次いで「かかりつけの医師や看護師」

の割合が 36.4％、「友人・知人」の割合が 30.3％となっています。 
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％

家族や親せき

友人・知人

近所の人

職場の上司や同僚

施設の指導員など

ホームヘルパーなどサービス

事業所の人

障がい者団体や家族会

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや

介護保険のケアマネージャー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生

相談支援事業所などの

民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他
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難病 （N = 66）

系列6
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問 35 あなたは障害のことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多

いですか。（あてはまるものすべてに○） 

「家族や親せき、友人・知人」の割合が 34.7％と最も高く、次いで「行政機関の広報誌」の割

合が 32.3％、「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」の割合が 31.3％となってい

ます。 

身体障がいでは、「行政機関の広報誌」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「本や新聞、雑誌

の記事、テレビやラジオのニュース」の割合が 38.3％、「かかりつけの医師や看護師」の割合が

32.6％となっています。 

知的障がいでは、「家族や親せき、友人・知人」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「サービ

ス事業所の人や施設職員」の割合が 25.7％、「行政機関の広報誌」の割合が 25.4％となっていま

す。 

精神障がいでは、「かかりつけの医師や看護師」の割合が 46.5％と最も高く、次いで「家族や

親せき、友人・知人」の割合が 30.4％、「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」

の割合が 30.0％となっています。 

難病では、「かかりつけの医師や看護師」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「家族や親せき、

友人・知人」の割合が 30.6％、「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」の割合が

26.4％となっています。 
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％

本や新聞、雑誌の記事、テレビ

やラジオのニュース

行政機関の広報誌

インターネット

家族や親せき、友人・知人

サービス事業所の人や施設職

員

障がい者団体や家族会（団体

の機関誌など）

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや

介護保険のケアマネージャー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生

相談支援事業所などの

民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他

31.3

32.3

20.6

34.7

16.6

8.8

30.2

14.0

1.3

7.1

6.8

11.9

5.0

38.3

42.2

16.1

27.9

8.6

6.5

32.6

18.0

1.6

0.8

1.8

14.8

3.4

23.8

25.4

20.6

45.7

25.7

14.1

16.1

1.9

1.6

19.0

14.8

9.3

7.1

30.0

22.6

23.5

30.4

20.9

4.8

46.5

28.3

1.7

0.4

3.9

11.3

5.2

26.4

25.0

19.4

30.6

19.4

11.1

31.9

20.8

0.0

6.9

6.9

15.3

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （N = 848）

身体障がい （N = 384）

知的障がい （N = 311）

精神障がい （N = 230）

難病 （N = 72）
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７ 権利擁護について 

問 36 あなたは、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。

（○は１つだけ） 

「ない」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「少しある」の割合が 28.5％、「ある」の割合が

27.2％となっています。 

身体障がいでは、「ない」の割合が 59.8％と最も高く、次いで「少しある」の割合が 23.7％、

「ある」の割合が 16.4％となっています。 

知的障がいでは、「ある」の割合が 43.0％と最も高く、次いで「少しある」の割合が 31.8％、

「ない」の割合が 25.2％となっています。 

精神障がいでは、「ない」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「ある」、「少しある」の割合が

29.9％となっています。 

難病では、「ない」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「少しある」の割合が 32.9％、「ある」

の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 867

身体障がい 396

知的障がい 321

精神障がい 234

難病 70

27.2

16.4

43.0

29.9

24.3

28.5

23.7

31.8

29.9

32.9

44.3

59.8

25.2

40.2

42.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある ない
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【年齢別】 

年齢別でみると、60 歳未満で差別や嫌な思いをする（した）ことが「ある」「少しある」割合

が高くなっています。一方、60～79歳で「ない」の割合が高く、６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある 少しある ない

N =

10歳未満 69

10～19歳 80

20～29歳 62

30～39歳 81

40～49歳 139

50～59歳 83

60～69歳 178

70～79歳 138

80歳以上 5

39.1

32.5

41.9

45.7

36.0

31.3

9.0

8.7

60.0

34.8

42.5

29.0

30.9

24.5

27.7

27.5

21.7

20.0

26.1

25.0

29.0

23.5

39.6

41.0

63.5

69.6

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【障害の種類別】 

障害の種類別でみると、視覚障害、聴覚・平衡機能障害で「ある」の割合が、音声・言語・そ

しゃく機能障害で「少しある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

視覚障害 19

聴覚・平衡機能障

害
29

音声・言語・そしゃく

機能障害
21

肢体不自由 176

内部障害（心臓、呼吸

器、じん臓、肝臓、ぼう

こう、直腸、小腸、免疫）
106

21.1

24.1

14.3

16.5

7.5

15.8

27.6

38.1

29.0

18.9

63.2

48.3

47.6

54.5

73.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある ない
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問 36で、１又は２と回答された方にお聞きします。 

問 37 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「学校・仕事場」の割合が 48.6％と最も高く、次いで「外出先」の割合が 41.3％、「住んでい

る地域」の割合が 28.0％となっています。 

身体障がいでは、「外出先」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「学校・仕事場」の割合が 30.7％、

「住んでいる地域」の割合が 25.5％となっています。 

知的障がいでは、「学校・仕事場」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「外出先」の割合が 43.9％、

「住んでいる地域」の割合が 31.2％となっています。 

精神障がいでは、「学校・仕事場」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「外出先」の割合が 32.1％、

「仕事を探すとき」の割合が 30.7％となっています。 

難病では、「外出先」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「学校・仕事場」の割合が 43.6％、

「住んでいる地域」の割合が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

学校・仕事場

仕事を探すとき

外出先

余暇を楽しむとき

病院などの医療機関

住んでいる地域

その他

48.6

16.6

41.3

18.1

18.3

28.0

7.2

30.7

18.3

44.4

18.3

18.3

25.5

8.5

64.1

9.3

43.9

18.6

16.0

31.2

4.6

38.7

30.7

32.1

15.3

24.8

28.5

9.5

43.6

12.8

53.8

20.5

10.3

30.8

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （N = 475）

身体障がい （N = 153）

知的障がい （N = 237）

精神障がい （N = 137）

難病 （N = 39）

系列6
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問 38 成年後見制度について知っていますか。（○は１つだけ） 

「名前も内容も知らない」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「名前を聞いたことがあるが、

内容は知らない」の割合が 33.2％、「名前も内容も知っている」の割合が 26.5％となっています。 

身体障がいでは、「名前を聞いたことがあるが、内容は知らない」の割合が 34.8％と最も高く、

次いで「名前も内容も知らない」の割合が 34.3％、「名前も内容も知っている」の割合が 31.0％

となっています。 

知的障がいでは、「名前も内容も知らない」の割合が 48.0％と最も高く、次いで「名前を聞い

たことがあるが、内容は知らない」の割合が 29.7％、「名前も内容も知っている」の割合が 22.3％

となっています。 

精神障がいでは、「名前も内容も知らない」の割合が 47.8％と最も高く、次いで「名前を聞い

たことがあるが、内容は知らない」の割合が 30.6％、「名前も内容も知っている」の割合が 21.6％

となっています。 

難病では、「名前も内容も知らない」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「名前を聞いたこと

があるが、内容は知らない」の割合が 30.6％、「名前も内容も知っている」の割合が 25.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

全  体 864

身体障がい 394

知的障がい 323

精神障がい 232

難病 72

26.5

31.0

22.3

21.6

25.0

33.2

34.8

29.7

30.6

30.6

40.3

34.3

48.0

47.8

44.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名前も内容も知っている

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない

名前も内容も知らない
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Ⅲ 調査結果のまとめ 

１ 回答者属性 

障がいのある方の主な介助者については、身体障がい、精神障がい、難病では「夫または妻」

の割合が約半数となっており、知的障がいでは、「父親・母親」の割合が 89.0％となっています。 

特に中心となっている介助者については、「６０歳代」「７０歳代」の割合が高くなっており、

同居の、「自宅にいて家事をしている」女性が大半を占めています。 

 

２ 障がいの状況について 

障害については、「身体障害」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「精神障害」の割合が 28.1％、

「知的障害」の割合が 27.6％となっています。 

身体障害者手帳所持者の等級については、「４級」の割合が 26.1％と最も高く、次いで「１級」

の割合が 25.4％、「２級」の割合が 22.1％となっており、障害の種類については「肢体不自由」

「内部障害（心臓、呼吸器、じん臓、肝臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫）」はの割合が高くなっ

ています。 

療育手帳所持者の判定については、「Ｂ２判定」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「Ａ判定」

の割合が 32.4％、「Ｂ１判定」の割合が 22.9％となっています。 

精神障害者保健福祉手帳所持者の等級については、「２級」の割合が 58.8％と最も高く、次い

で「３級」の割合が 25.1％、「１級」の割合が 16.1％となっています。 

「特定医療費（指定難病）受給者証」・「小児慢性特定疾患医療受給者証」の交付状況について

は、「交付を受けている」割合が約３割となっており、障害支援区分は「区分３」、「区分４」の割

合が約２割となっています。 

 

３ 住まいや暮らしについて 

現在の暮らしについては、「家族と暮らしている」の割合が 81.4％と最も高くなっており、将

来についても「今のまま生活したい」の割合が 51.7％と最も高く、次いで「家族と一緒に生活し

たい」の割合が 29.9％となっています。居住形態別でみると、一人で暮らしている人で「今のま

ま生活したい」の割合が高く、７割を超えています。一方、家族と暮らしている人、障害者支援

施設で暮らしている人で「家族と一緒に生活したい」の割合が３割を超えており、現在自宅で生

活している人はグループホームや施設に比べ、自宅での暮らしを望んでいることがうかがえます。 

また、知的障がい、精神障がいで「自立したいが、一人では不安だから」「支援を受けながら自

立したいから」の割合が約３割となっており、地域で生活していくために必要な支援については、

知的障がいでは「財産の管理」、精神障がいでは「経済的な負担」の割合が高くなっています。 
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４ 日中活動や就労について 

外出の頻度については、「毎日外出する」の割合が 47.3％と最も高く、年齢が高くなるにつれ

外出頻度は少なくなっています。また、外出するときの同伴者については、「一人で外出する」の

割合が約４割となっていますが、知的障がいでは「父母・祖父母」の割合が約半数となっていま

す。 

外出の目的については、「買い物」「医療機関への受診（リハビリを含む）」の割合が高くなって

います。外出時に困ることについては、身体障がいでは「道路や駅に階段や段差が多い」の割合

が、知的障がいでは「切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい」の割合が、精神障がい、難

病では「外出にお金がかかる」の割合が高く、障がい種別によって異なっています。また、めっ

たに外出しない人は「介助者が確保できない」「周囲の目が気になる」の割合が高くなっていま

す。 

平日の日中の過ごし方については、「自宅で過ごしている」の割合が 32.0％と最も高くなって

いますが、知的障がいでは、「福祉的就労（福祉施設、作業所等に通っている（障害福祉サービス

事業所含む））」の割合が最も高くなっています。福祉的就労をしている人の一般就労への移行に

ついては 38.0％が希望しており、就労について望むことについては、「職場での障害に対する理

解が深まってほしい」「就業時間や作業内容など、障害の状況にあった就労ができるようにして

ほしい」「就労後のフォローなど職場と支援機関が連携してほしい」の割合が高くなっています。 

 

５ 障がい福祉サービス等の利用について 

障がい福祉サービス等について、現在利用しているサービスでは「居宅介護（ホームヘルプ）」

「生活介護」「児童発達支援」の割合が、今後利用したいサービスについては「居宅介護（ホーム

ヘルプ）」「福祉型短期入所（福祉型ショートステイ）」「移動支援」の割合が高くなっています。 

福祉サービスを利用するときに困ることについては、「どんなサービスがあるのか知らない」

「どの事業者が良いのかわからない」「事業者情報が不十分」の割合が高く、サービスの内容や、

事業者についての情報提供が求められています。 

保育・教育施設については、47.9％が利用しています。利用していない人の理由については、

「療育に対応していない」の割合が最も高く、40.5％となっています。 

 

６ 相談相手について 

普段、悩みや困ったことを相談する相手については、「家族や親せき」の割合が 81.8％と最も

高くなっています。 

また、障害のことや福祉サービスなどに関する情報の入手先については、「家族や親せき、友

人・知人」「行政機関の広報誌」「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」の割合が

高くなっていますが、精神障がい、難病では「かかりつけの医師や看護師」の割合が高くなって

います。 
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７ 権利擁護について 

障害があることで差別や嫌な思いをしたことの経験については、知的障がいで「ある」「すこし

ある」の割合が高く、約７割となっています。また、身体障がいのうち視覚障害、聴覚・平衡機

能障害で「ある」の割合が高くなっています。差別や嫌な思いをした場所については、身体障が

い、難病で「外出先」の割合が、知的障がい、精神障がいで「学校・仕事場」の割合が高くなっ

ています。 

成年後見制度については、「名前も内容も知らない」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「名

前を聞いたことがあるが、内容は知らない」の割合が 33.2％、「名前も内容も知っている」の割

合が 26.5％となっています。 

 

 


